

ZÁVĚREČNÁ ZPRÁVA

projektu

EKOPOHÁDKA

(darovací smlouva č. DAG/54/11/003956/2008)

Realizátorka: MgA. Lenka Novotná

Tento projekt je realizován s finančním přispěním
Hlavního města Prahy a Divadla Komedie

OBSAH:

I.	CÍL PROJEKTU	str. 3
II.	SYNOPSIS HRY	str. 3
III.	AUTOŘI POHÁDKY A HERECKÉ OBSAZENÍ	str. 4
IV.	DISKUSE S DĚTMI: OCHRANA PROSTŘEDÍ	str. 5
V.	SEZNAM JEDNOTLIVÝCH REPRÍZ A ŠKOL	str. 6
VI.	REFLEXE ODBORNÍKŮ:	str. 7
	a) Pavel Jeřábek - Hnutí BRONTOSAURUS, ZČ Kandík	str. 7
	b) Bc. Petr Hrna – LESY HL. M. PRAHY	str. 8
VII.	ANKETA PEDAGOGŮ	str. 9
VIII.	WWW.EKOPOHADKA.ESTRANKY.CZ A DALŠÍ SPONZOŘI INSCENACE	str. 10
IX.	BUDOUCNOST PROJEKTU	str. 10
X.	SOUPIS PŘÍLOH:	str. 11
	a) ANKETNÍ LISTY PEDAGOGŮ – 3 x	
	b) OHLASY V MÉDIÍCH – Přepis rozhovoru v ČRo - Regina	

Použité fotografie: © Pavel Vácha, Ing. Václav Nejman

I. CÍL PROJEKTU

Projekt tzv. „ekologické pohádky“ – interaktivní divadelní inscenace se vzdělávacími prvky - byl podpořen Hlavním městem Praha (Odbor ochrany prostředí) i Pražským komorním divadlem (dále jen Divadlem Komedie) podruhé. Zájem ze strany mateřských i základních škol narůstá a s rozšířením diváků se rozvíjejí také záměry tohoto projektu. Hlavním cílem stále zůstává hravou formou informovat děti ve věku cca 5 – 8 let a jejich rodiče a pedagogy o důležitosti životního prostředí a o možnosti se na jeho ochraně podílet – přispět k „záchraně planety“. Díky internetovým stránkám došlo k celorepublikovému propojení s mladými ochránci prostředí.



Dodo – Lucie Roznětínská

II. SYNOPSE HRY

Zeměkoule je plná Kazisvětů. Jen nebohé, téměř vyhynulé chlupaté zvíře Dodo (nápadně podobné vyhynulému blbounovi nejapnému), které žije pod starou jabloní, ví, jak je možné planetu zachránit. K nelehkému úkolu ale potřebuje spoustu pomocníků. Objevují se dvě pražské děti, Adámek a Evička, které mají dost kamarádů na to, aby se společnými silami pokusili planetu zachránit. Jejich snahu ale brzdí zlý Kazisvět, který přírodu na každém kroku bezostyšně ničí. S podporou ptáka Doda a vydatné pomoci pražských dětí se „zeměkouli“ zachránit podaří. Kazisvět je polepšen, „modrá planeta“ vyčištěna od odpadků...

III. AUTOŘI POHÁDKY A HERECKÉ OBSAZENÍ

Autoři i účinkující, kteří se ujali první etapy projektu, zůstali Ekopohádce věrni i nadále (*viz příložený program k představení v závěru této zprávy*):

Námět: Lenka Novotná a Eva Kořánová

Scénář a režie: Michaela Korcová a kol.

Animace: Jan Cechl

Hudba: Tomáš Pilař, Ivan Acher

Scéna a kostýmy: Petra Goldflamová Štětinová

Ilustrace kulís: Pavel Tumlíř

Zvukové efekty: Jakub Bouček

... a další...

Inscenaci je možno shlédnout v tomto obsazení: **Dodo** – Lucie Roznětínská, a dále zleva: **Eva** - Gabriela Míčová, **Adam** - Jiří Černý, **Kazisvět** – Jiří Štrébl.



IV. DISKUSE S DĚTMI: OCHRANA PROSTŘEDÍ

Po představení trvajícím cca 40 minut probíhá ve foyeru divadla beseda dětí s odborníkem na ochranu prostředí, který s dětmi hovoří o správném chování lidí v přírodě, zimním krmení ptáků, zvěře apod. Mladí diváci se poutavou formou dovídají o problematice recyklace (proč se odpad vůbec třídí, co se ze vzniklého materiálu vyrábí atd.).

SPOLUPRACUJÍ S NÁMI:

a) **Hnutí Brontosaurus** (Pavel Jeřábek)

b) **EKOKOM a.s.** (Martina Stejskalová, Marek Mozola a lektorka Klára Martínková)

c) **Středisko ekologické výchovy Lesů hl. m. Prahy**

(Ing. Petra Fišerová, Ing. Václav Nejman a lektori Eva Vyskočilová, Petr Hrma)



Lektori Eva Vyskočilová a Petr Hrma z Lesů hl. m. Prahy

V. SEZNAM JEDNOTLIVÝCH REPRÍZ A ŠKOL

Celkem shlédlo představení přes 1000 malých diváků – vycházíme z kapacity hlediště 80 míst x 14 repríz. V následující tabulce jsou uvedeny školy, které Ekopohádku navštívily...

DATUM	ŠKOLA	DATUM	ŠKOLA
24. června 2009	ZŠ Školská	25. února 2010	ZŠ a MŠ Nedašovská
1. října 2009	ZŠ Horoměřice	18. března 2010	ZŠ Kořenského Gymnázium Thomase Manna ZŠ a MŠ generála Františka Fajtla
6. října 2009	ZŠ V Rybníčkách	22. března 2010	ZŠ Hostivice Škola Jaroslava Ježka
6. listopadu 2009	ZŠ Velké Přílepy MŠ Happy Child	7. dubna 2010	Škola Jaroslava Ježka ZŠ Montessori ZŠ V Ladech
30. listopadu 2009	ZŠ Komenského ZŠ Kralupy ZŠ Lupáčova	22. dubna 2010	ZŠ Kouřim
21. prosince 2009	ZŠ Na Dlouhém lánu ZŠ Mirošovice	10. května 2010	ZŠ a MŠ Náměstí Svobody
12. ledna 2010	ZŠ Dobřichovice	18. května 2010	ZŠ Mohylová ZŠ Nová Ves pod Pleší ZŠ Spektrum

VI. REFLEXE ODBORNÍKŮ

a) Pavel Jeřábek - Hnutí BRONTOSAURUS, ZČ Kandík

Druhá část projektu „Ekopohádka“ prakticky proběhla stejně úspěšně jako ta první. Děti na děj pohádky opět živě reagovaly, zapojovaly se do plnění jednotlivých úkolů, které jim připravil „Dodo“ a aktivně se zapojovaly do besedy po hře. Organizátorům projektu se povedlo besedy rozšířit o dalšího partnera – Lesy hl. m. Prahy.

Co bych osobně organizátorům projektu i městu Praha doporučil, tak jedno podzimní představení věnovat – vyhradit pro firmy (zaměstnance a jejich děti), které pro Prahu zajišťují ekologické služby (odpadové, úklidové společnosti apod.) a nabídnout jim finanční partnerství na projektu, aby tento projekt mohl dále pokračovat bez finanční dotace Prahy.

(červenec 2010)



Pavel jeřábek hovoří s dětmi na jedné z besed o ochraně prostředí

b) Bc. Petr Hrma – LESY HL. MĚSTA PRAHY

Po sdělení dojmů z představení jsme si s dětmi povídali o pražských lesích, které jako městský podnik Magistrátu hlavního města Prahy, spravujeme. Většina účastníků byla překvapena počtem lesů v Praze. Pomocí obrázkové mapy si každý mohl najít svůj oblíbený les. Poté jsme se přenesli přímo ke stromům, kde jsme hravou a pohybovou formou získali představu, jak roste les, proč má silné kořeny, a třeba i jaké má plody. Poté jsme si pomocí listů zopakovali hlavní druhy stromů. Důraz byl kladen především na dřeviny rostoucí v pražských lesích.

Jelikož stromy nejsou to jediné, co v lese najdeme, přenesli jsme se do říše zvířat. Zde jsme se seznámili s hlavními zástupci zvěře, která žije v pražských lesích. Velkým překvapením pro děti bylo stádo muflonů, žijících v Kunratickém lese. Pro zpestření povídání o zvěři si mohly děti prohlédnout některé kůže a parohy ze zvěře, o níž jsme mluvili. Pro navození správné atmosféry poté děti zavřely oči a poslouchaly zvuky lesa. Pomocí mysliveckých vábniček jsme dětem přiblížili tajuplné zvuky zvířat. Asi největší úspěch mělo jelení troubení či zaječí vřeštění. Některé zvuky byly podle dětí až strašidelné. Jiné naopak veselé, jako třeba prasečí chrochtání a mlaskání.

Hodnocení bylo z pohledu dětí pozitivní, alespoň dle výrazů učitelek myslím, že i jim se naše interaktivní beseda líbila. Jediné, co nás zaskočilo, byla jedna třída s dětmi s downovým syndromem a zrakově postižení. Ale i ti se do našeho programu aktivně zapojili a odcházeli spokojení. Celá interaktivní beseda byla založena na přiblížení pražských lesů se vším, co v nich najdeme - od kytiček a stromečků až po zvířátka, ale také krásné altánky, dětská hřiště, studánky a potůčky. Beseda byla vedena formou lesní pedagogiky, ovšem v provizorních prostorách přísálí divadla.

Bc. Petr Hrma

Lektor lesní pedagogiky

(červenec 2010)

VII. ANKETA PEDAGOGŮ

Všem pedagogům výše uvedených škol a školek byla elektronickou poštou rozeslána anketa týkající se spokojenosti s Ekopohádkou a ohlasů na projekt – vítány byly nové nápady, inspirace i kritika. Do termínu odevzdání této závěrečné zprávy se ozvali pouze tři pedagogové a ti byli spokojeni – viz příloha této závěrečné zprávy. Do dokončení další etapy grantového projektu Ekopohádka (jaro 2011) obešleme pedagogy, kteří neodpověděli, ještě poštou - zpětná vazba je pro další vývoj velmi cenná.

CITACE ODPOVĚDÍ NA OTÁZKU Č. 6

Rozvíjeli jste téma ochrany prostředí v některých vyučovacích hodinách? Např. výtvarná výchova, občanská nauka atd.

1) ZŠ Miloše Šolleho, Koučim, Blanka Kombercová (děti ve věku 9 – 10 let, 4. třída)

Ano, jednalo se o předměty Vv, Lv, Vl, Př. S dětmi jsem besedovala na téma ochrany přírody, malovaly na toto téma, dbáme na třídění odpadu i ve škole.

2) ZŠ Mirošovice, Dagmar Pilousová (děti ve věku 6 – 11 let, 1. – 4. třída)

Ano, jednalo se o předmět prvouka, přírodověda, vlastivěda, sloh. S dětmi jsem navázala na téma.

3) ZŠ Horoměřice, Mgr. Ladislava Poláčková (děti ve věku 6 – 12 let, 1. – 5. třída)

S dětmi se na toto téma hovoří v hodinách Prv, Vl a PŘ. Dále navštěvujeme různé akce mimo školu.

VIII. WWW.EKOPOHADKA.ESTRANKY.CZ A DALŠÍ SPONZOŘI INSCENACE

Internetové stránky věnované společnostem ESTRANKY.CZ jsou i nadále ideálním a nápaditým spojením mezi dětmi, které pohádku už viděly a mezi těmi, kteří se na ni teprve chystají. Také díky nim se zvýšil zájem ze strany škol a školek – kdyby bylo možno pokračovat v reprízách až do konce sezóny 2010 – 2011, stále by bylo vyprodáno.

Na stránky vkládáme zajímavé odkazy na dětské weby (Český rozhlas, Česká televize, Nekuřátka.cz a další) a „pták Dodo“ pro děti vymýšlí různé nápady na poznávací procházky do přírody. Zároveň jsou stránky určeny také pro rodiče a pedagogy. Zaznamenali jsme mírný nárůst sledovanosti.

Také v této etapě projektu EKOPOHÁDKA byly jednotlivé reprízy podpořeny dvěma hlavními subjekty – viz titulní strana této závěrečné zprávy.

PODĚKOVÁNÍ

EKO-KOM a.s.

HNUTÍ BRONTOSAURUS

LESY HL. M. PRAHY

EURO KOBERCE s.r.o.

KIWI s.r.o.

eSTRANKY.cz

BUDOUCNOST PROJEKTU

Díky další podpoře Hlavního města Prahy a Divadla Komedie (celkem na 4 reprízy) s Ekopohádkou budeme pokračovat i v sezóně 2010 – 2011, novinkou je velká **internetová SOUTĚŽ** na stránkách EKOPOHÁDKY, určená **pro mladé tvůrce v oborech literatura, fotografie a výtvarné umění**. Oslovena byla odborná porota, vyhlášení bude **v lednu 2011**.

V Praze dne 30. července 2010

MgA. Lenka Novotná

X. SOUPIS PŘÍLOH

a) ANKETNÍ LISTY PEDAGOGŮ – 3 x

b) OHLASY V MÉDIÍCH – Přepis rozhovoru v ČESKÉHO ROZHLASU - REGINA

c) PROGRAM K PŘEDSTAVENÍ